

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

VIERNES 17 DE MARZO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.698

ESPAÑA Y RUSIA

El conde León Tolstoi está preparando un libro en el que recoge todos los pensamientos culminantes de los grandes escritores del mundo, así antiguos como modernos.

Entre ellos concede un lugar preferente a los españoles: Séneca, Calderón, Quevedo, exclama el ilustre pensador ruso, son tres grandes luminarias de la Humanidad!

Dice bien Tolstoi: pero mucho reduce el campo del pensamiento español si únicamente da lugar en su libro a los tres citados escritores: cierto que los tres fueron eximios filósofos cada cual en su estilo; pero no quedan a la zaga un Luís Vives, un Padre Mariana, un fray Juan de Avila, un fray Luis de Granada, un Solís, un Vélez Guevara, un Cervantes y otros muchos que han sabido sostener el buen nombre español en la república de las Letras y en los más profundos problemas del espíritu.

España está en lo material decadente; sus administradores errarán al administrar; sus gobernantes no sabrán utilizar con acierto los resortes del gobierno, pero sus pensadores perduran y a través del tiempo y del espacio, aún influyen en el mundo: aún brilla la estela de luz que trazaron en su camino e indica a los hombres el que deben seguir en el laberinto de las especulaciones filosóficas; por eso creemos que si el conde León Tolstoi da en su libro el lugar debido a los escritores españoles, no serán únicamente aquellos tres los que reclamen con las voces de sus libros, un puesto en la obra que aquél prepara.

Esto no obstante, aunque dicho novelista ruso ciñera su trabajo a los mencionados, desatendiéndose del valor y méritos de los demás, el pensamiento español estaría en ellos dignamente representado, y en las lejanas comarcas moscovitas se conocerá a nuestra patria por algo más que por el país de los toreros y manolas: por una tierra donde el arte y la inteligencia han rendido tan sazonados frutos, que nada pueden contra ellos el tiempo ni los nuevos derroteros de la sociedad de nuestros días.

Curiosidades

Un periódico inglés da cuenta estos días de la muerte de un mendigo lingüista. Hace cuarenta años había sido imposibilitado por la parálisis, a causa de privaciones sufridas en un naufragio. Entró en el hospital de Limerick, y allí residió el resto de sus días. Era un hombre de gran potencia intelectual, y durante su residencia en la benéfica mansión dedicó mucho tiempo al estudio de idiomas, dominando el griego, el latín, el francés, el alemán, el español y el italiano. Cuando murió estaba muy ocupado en aprender el irlandés.

Aquí hay autorización para redactar telegramas en vasco y catalán. El director general de Correos de Inglaterra se ha quejado porque una carta que llevaba la dirección en irlandés estaba muy incorrectamente escrita. Los que emplean la lengua inglesa se decidieron a poner las direcciones en irlandés en la oficina de Correos de Irlanda. Cerca de trescientos acudieron a la Dirección general de Correos de Dublin y dirigieron postales en irlandés. Los empleados de la oficina donde se hacen los paquetes para Inglaterra y las provincias están muy excitados.

Compuesto y sin novia! Como diríamos nosotros en castizo castellano. «Hace pocos días—refiere el «Daily Express»—ocurrió un extraordinario incidente en una boda celebrada en la iglesia parroquial de un pueblo del condado de Buckingham. El cortejo nupcial estaba reunido en el atrio, y el sacerdote, creyendo que todos estaban presentes, dió principio a la ce-

remonia. El novio, el padrino y la madrina estaban nerviosos. Ya el ministro estaba dando fin a la ceremonia, cuando la puerta de la iglesia se abrió y entró la novia con su padre. El último hizo notar sagazmente que creía «que debía haberse cometido algún error. (Some mistake must have been made)». Dadas las explicaciones demostrando que la novia y su padre se habían detenido en el camino de la iglesia, el servicio comenzó de nuevo.

«Menus» para comidas vegetarianas elaborados por la London Vegetarian Association:

1. Sopa de hierbas, tomates con arroz, patatas en salsa, «pudding».
2. Tomates, lentejas, patatas, «pudding» de arroz y fruta madura.
3. Sopa de hierbas, fritos de legumbres, patatas y tarta de manzana.
4. Sopa vegetal, tomates y patatas.
5. Sopa, legumbres, fruta madura y crema.

Refacción frugal, digna de Cuaresmal

Situación vitivinícola en Francia

Frios intempestivos.—Cómo se poda en Francia.—Las transacciones.

Según leamos en el «Boletín» de la Estación enológica de España en Cete, en el Mediodía de Francia, después de unos días de temperatura relativamente templada, han aparecido de nuevo los frios, que han impedido en cierto modo el prematuro desarrollo de las vides, y evitado, por consiguiente, por el momento los efectos desastrosos que pudieran ocasionar más tarde las heladas primaverales. Si éstas tienen lugar, se resolverá en parte la actual crisis vitícola francesa, que tanto influye en la importación de nuestros vinos.

El director de la Estación vitícola de Cognac, acaba de publicar las siguientes indicaciones para preservar a la vid de los daños ocasionados por dichas heladas, y que reproducimos por la utilidad que pueden reportar a nuestros viticultores.

Son a saber: «Cuanto se trate de nuevas plantaciones en sitios expuestos a estos accidentes meteorológicos, deberán elegirse plantas de desarrollo tardío y efectuar en ellas una poda larga, que no sea muy exagerada.

En los demás viñedos la época en que se verifique la poda influirá de un modo muy directo en los efectos de las heladas.

La poda tardía, aunque presenta algunos inconvenientes para las operaciones del campo, resulta, sin embargo, beneficiosa cuando se practica en dos veces; es decir, podando en invierno los sarmientos inútiles, y aguardando para terminarla a fines de la primavera. De este modo se retrasa el desarrollo de las yemas y se evitan los efectos mortíferos de los frios sobre esos tejidos tan delicados.

Según el citado profesor, se pueden emplear con bastante éxito, para retardar por algunos días la vegetación, las soluciones de sulfato de hierro (30 kilogramos de sulfato por 100 de agua), aplicadas sobre las yemas.

En muchos departamentos los viticultores aprovechan estos días frios para el trasiego de sus vinos.

En la Bourgogne reina bastante animación en los mercados.

En el Bordelais los vinos tintos son de excelentes cualidades. Para los blancos existe gran demanda, vendiéndose a 3,00 y 3,25 francos el grado.

En el Nantais la situación continúa la misma. Los viticultores esperan conocer los resultados de las heladas antes de rebajar los precios de sus vinos.

En los mercados meridionales empieza a notarse alguna actividad en los negocios. Las cotizaciones se mantienen de 0,80 a 1,00 franco, según graduación y calidad.

Alma infantil..

La noche era lluviosa, desapacible, fría como noche de invierno. Por la calle Mayor, sitio de reunión en las vespertinas horas, circulaba muy

poca gente; en cambio los comercios se hallaban sumamente concurridos, sin duda, buscando la gente lugar más habitable que la calle.

Salimos de uno de aquellos el señor Mollá y yo, y al llegar a la calle de Padilla, nos llamó la atención un bultito pequeño que, arremadito a la pared, en la penumbra de la calle, dejaba escapar tristes y prolongados gemidos. Nos acercamos llenos de interés al quejumbroso «bultito», y presenciamos con sorpresa un cuadrillo de finos y delicados tonos, que hería a su vista las fibras más recónditas del sentimiento humano.

Era una niña de corta edad, podría tener a lo sumo seis primaveras. Su pobre faldita la llegaba a la rodilla; envolvía su delicado cuerpecito mezquino pañuelo de rai y destañada lanilla, en el que encubría sus ateridas manecitas. Su graciosa cabeza era rubia como la mies en víspera de trilla. Su carita, como la de los ángeles de Murillo, cayendo incesantemente de sus hermosos ojos, claros como levantino día, gruesas y redondas lágrimas, semejando por su diaphanidad preciosas perlas, que rodaban sobre sus compungidas mejillas, yendo a esconderse entre los pliegues de su deteriorado mantoncito.

¡Qué lástima nos dió aquella pobrecita niña!

¡A su tierna edad, en la soledad de una calle a aquellas horas, en una noche en que el frío cruel hería sin piedad con su acerado filo, deshecha en amargo llanto, sin consuelo! ¡Pobre criatura!

—¿Qué te pasa? ¿Por qué lloras? La preguntamos. Nos contestaba; pero lo hacía con palabras inarticuladas y confusas, por la fuerte congoja que oprimía su garganta, que apenas la entendíamos. La ofrecimos algunas monedas, para acallar sus lloros y, ¡cosa rara en los niños! Las rehusó. No podíamos desistir de saber la causa de su gran aflicción y menos aún de consolarla, amparándola. Al cabo, tras muchos esfuerzos, pudimos conseguir que aquel angelito abandonado en el arroyo, nos explicase el motivo de su tremenda pena.

—¡Unos chicos, que andan por allá corriendo, me han robado un libro!—nos decía.—¡Mi libro, mi libro! Y rompía de nuevo en fuerte y desgarrado lloro. Poco a poco, entre profundos suspiros, nos lo fué contando todo. Una madre, poco previsora y excesivamente confiada, la había enviado a la droguería a comprar un líquido peligroso. ¡Qué desuido! En la tienda le habían dado un almanaque, que para ella constituía un tesoro. Como hemos dicho antes, llevaba las manecitas bajo del mantoncito, y cogido de éstas la botellita con el líquido y el almanaque, dejando fuera un extremo de éste.

Acertaron a pasar por su lado unos rapaces gelfillos y, cosas de niños traviosos, tiraron del almanaque y se lo quitaron, echando a correr. Esto era todo. Solicitamos de la pobre niña, respuesta un tanto de la fuerte emoción que experimentaba, nos guiase a la referida tienda. El dependiente, hombre amable, nos corroboró lo relativo al almanaque y le dió otro igual, que ella aprisionó con ansia y júbilo en lo más profundo de su tierno seno, yéndose contenta y feliz a su casa.

Nosotros nos retiramos a la nuestra, satisfechos de haber devuelto la alegría a aquella inocente y preciosa criatura.

José Bañuls Aracil

La disminución de pleitos en España

En la bien escrita memoria leída por la Junta Directiva del Colegio de Escribanos de la Corte en la reunión reglamentaria que celebró el 28 de Enero de este año, se explica así la disminución de los litigios:

«Creemos no sería aventurado afirmar que en la disminución de pleitos ha influido, con eficacia decisiva, la publicación del Código civil, que cumpliendo la vasta legislación despararrada en multitud de Cuerpos legales, ha facilitado su estudio, ha dispuesto con más claridad y precisión la regulación del derecho y ha llevado, por consiguiente, torrentes de luz sobre derechos, fácilmente controvertidos en anteriores legislaciones.

Otra de las causas que también debe señalarse es la desvinculación y desamortización de la propiedad inmueble; pues depositado antes en manos de unos

el pocos territorio nacional, producía tal aglomeración de derechos en favor de los privilegiados, que por natural reacción daba ocasión a los desposeídos a expiar los menores descuidos que pudieran servir de fundamento a una demanda; lo que ha desaparecido con la actual distribución y libre circulación de la riqueza, que más fraccionada, permite a los propietarios el deslinde perfecto de sus derechos, y hace más difícil su controversia.

La institución del Registro de la riqueza inmueble, fijada sobre los principios de publicidad absoluta y de especialidad de inscripción, disminuyó considerablemente el número de pleitos, asegurando la propiedad y el crédito territorial y dando eficacia a la inscripción respecto a los terceros. Si a lo dicho se añade la mayor popularización del Derecho, la cultura y la celeridad en el procedimiento que ha impuesto nuestra vigente ley, además de otros muchos factores, entre los cuales no es menos importante, la atención que hoy se presta a otras direcciones de la inteligencia, circunscribiéndose a la Teología y al Digesto casi exclusivamente, nos explicarán esa disminución de papel sellado, mejor que ese huir de las gentes por el pavor de la carestía, única causa atribuida a la debilitación de la antigua fiebre litigiosa.

Además, no supone cada pleito una perturbación del derecho? Pues entonces debemos felicitarlos de que normalidad del mismo predomina.

Notas políticas

Dice «El Liberal» de Murcia, en una crónica de su correspondencia en Elche:

«A virtud de denuncia de algunos señores notarios, para hoy estaban llamados a declarar ante el juzgado los presidentes de mesas electorales D. Pascual Antón Tarí, D. Tomás Alonso Blasco, D. Pascual Maciá Juan y D. Baltasar Pastor.»

Como pueden ver «La Opinión» y «El Liberal» no hay duda alguna de que las elecciones efectuadas en Elche fueron completamente ilegales.

El alcalde de esta capital, nuestro distinguido amigo D. Alfonso de Rojas, ha recibido hoy el siguiente telegrama de los Sres. Pérez Bueno, Corona y Mendano, que se encuentran en Madrid, representando al Ayuntamiento de Alicante, en la reunión para protestar de los resultados que ofrece en la práctica la ley de Osma:

«Celebrada sesión con asistencia de la mayoría de los representantes de los Municipios de España.

El alcalde de Castellón propuso se solicitara la baja del cupo de consumos. Los representantes de Alicante propusieron fueran modificados los artículos 14 y 15 del reglamento de consumos.

Después de hacer una visita de cortesía al Ministro de Hacienda, continuará la discusión.»

Dice «El Correo»:

«Difícil, ya que no imposible, resulta el enumerar la serie de incidentes ocurridos durante el escrutinio; todos protestaban; todos pedían ser amparados en sus derechos, sin tener en cuenta ninguno, que el acto que se realizaba constituye uno de los mayores borrones que ha caído sobre la historia electoral de esta desventurada patria chica.»

«Los que a fuerza de amaños y valiéndose de todas las malas artes conocidas, amen de contar con el apoyo del Gobierno, y como es consiguiente de la primera autoridad de la provincia; los que, no han parado en «pelillos» con tal de obtener el «triumfo» tan deseado, esos fueron los primeros en protestar, porque según ellos, se había realizado la elección en tres colegios de esta capital sin «formalidades de ningún género.»

«A no haberlo presenciado, nos costaría ímprobo trabajo creer tal «fazaña». ¿Protestar ellos?

«Pero es que los Sres. Antón, Bernad Ganga, Tarí y Viudes, no se han enterado de los indecentes pucherazos dados por sus amigos para que ellos obtengan la votación que han obtenido.»

«El Liberal», dice ayer que sus amigos han vencido en la última contienda electoral porque pusieron en juego todas esas viciosas mañas que corrompen la hermosa ley del sufragio universal, como los pucherazos, la compra de votos, las actas falsas, las rondas de falsos votantes, etc., etc.

Ya lo sabíamos.»

El gobernador civil de esta provincia, don Antonio Baztán, ha presentado hoy por telégrafo al Gobierno la dimisión de su cargo, con carácter de irrevocable.

La noticia es comentadísima en esta capital, donde aún se habla del resultado de las últimas elecciones y de los escandalosos hechos ocurridos en Elche.

Mañana es esperado en esta capital, procedente de Madrid, nuestro respetable amigo el diputado a Cortes D. Juan Poveda.

SUCESOS

Multas

Ha sido denunciado el dueño del coche de Tanger, Maciá Grau Grau, por tenerlo abandonado en la vía pública, habiéndosele impuesto una multa de 5 pesetas.

—Han sido multados por los fieles del repeso de la plaza del mercado varios expendedores de carne por venderla falta de peso.

Detenidos

Han sido conducidos a la Inspección municipal y encerrados en los calabozos dos individuos en completo estado de embriaguez.

Teatro Principal

LAS FLORES

Los hermanos Alvarez Quintero han logrado con la comedia estrenada anoche, cimentar de una manera indiscutible su fama de escritores geniales que dominan los resortes del arte escénico.

En «Las Flores» no se sabe qué admirar más; si la belleza del diálogo, lo bien trazado de todos los tipos o la naturalidad con que la acción se desarrolla, presentando sucesivamente escenas que resultan fiel trasunto de la verdad.

Puede decirse que sin asunto han hecho los hermanos Quintero una obra que vivirá siempre en los carteles; y decimos sin asunto, porque allí no hay ninguno de los grandes problemas para resolver, a que tan aficionados son la mayoría de los que escriben para el teatro.

El asunto no puede ser más sencillo: una familia modestísima que cultiva uno de aquellos bellísimos jardines de Andalucía, cubriendo, con el comercio de flores, las necesidades de la vida.

Una de las hijas de aquella honrada familia que engañada por un verdadero punto filipino, deja la senda del deber, abandonando a su familia.

Con tan escaso material, los autores han vencido en toda la línea y así lo demostró el público que después de aplaudir mucho y de buena fe, salió del teatro verdaderamente satisfecho y encantado de no tener que digerir problema sociológico ninguno.

De la interpretación que obtuvo la obra, cuanto dijéramos sería poco para hacer debida justicia a todos los artistas de la Compañía que actúa en nuestro Teatro Principal.

Julia Sala, interpretando como notable actriz el único papel dramático de la obra, supo imprimir a éste tan exacto colorido, que alcanzó un éxito completo, unánime.

La señora Castillo haciendo una deliciosa «Consuelo», el tipo más simpático de la obra y el mejor sentido por los autores, demostró que es una artista de extraordinarias condiciones, pues no es posible hacer más ni mejor, para crear aquel personaje.

Admirablemente la Srta. Alvarez, haciendo una «Charita» deliciosa; Sra. Castelló y señora Segura contribuyendo muy especialmente al buen resultado obtenido; el Sr. Tallaví, demostrando una vez más que es un actor estudioso y de talento; los señores Cómez, Requena, López y en una palabra, todos los que forman parte en la obra, han contribuido

Dice bien «El Demócrata»:

«El órgano de los cacodilos políticos

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferretería

mayor, 13, 15 y 17

PLATERIA CHRISTOFLE

EXIASE LA MARCA DE FABRICA del margen y el nombre CHRISTOFLE con todas sus letras. Únicas garantías para el Comprador.

CUBIERTOS CHRISTOFLE
PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO
CHRISTOFLE y Cia MANUFACTURA EN PARIS 56, RUE DE BONDY

FUERA de CONCURSO MIEMBRO del JURADO Exposición Universal **PARIS 1900**
Se envía franco el Catálogo ilustrado



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaqueras, Neurasias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gola, Raumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas hechas de quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa. de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y el 30 de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Representante en Alicante, D. Carlos Faes, Esplanada 55.

BAZAR PRINCESA

DE J. Berna y compañía

La que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; sillerías tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; somniers especiales; inmensa variedad en vajillas, porcelana, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco; objetos de capricho y fantasía, juguetería y otros artículos; servicios para café, fondas y casas particulares; y mera casa en objetos con vistas é inscripción de «Requerido de Alicante.»

PRECIO FIJO.—Princesa, número 7 San Fernando, número 10.

Tomad los ricos **COGNACS BARBIER**
Procedentes de las Bodegas de **Barbier é hijos (BILBAO)**

Enfermedades del Pecho
Jarabe de Hipofosfito de Cal
DE GRIMAULT Y Cia

UNIVERSALMENTE reconocido por los médicos, es de gran eficacia en las enfermedades de los Bronquios y del Pulmón; cura los Resfriados, Bronquitis y Catarros más tenaces; cicatriza los tubérculos del Pulmón de los Tísicos, suprime los sudores nocturnos; los ataques intermitentes de los que desaspiran á los enfermos y los devuelve rápidamente á la salud.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.
Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

ASMA • OPRESION
Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT Y Cia son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

CA COLONIAL

Imprenta de "EL GRADADOR"

En este establecimiento, que cuenta con todos los adelantos de la tipografía moderna, encontrará el público á la par que una esmerada y elegante impresión y una economía incomparable.

Progreso, 6 y Mayor, 53

DEPILATORIO "VENUS,"
preparado por la casa J. LL. PRUNES
DESPACHO: GOBERNADOR, 6, BARCELONA

Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que el reconocido ha resultado ser completamente inofensivo.

Se mandaràn prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por el correo, mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Se vende en Alicante: Joaquín Pallás, Princesa, 6; Romero y Compañía, Princesa, 5; Vidal de A. Gil, Mayor, 5; Sucesora de A. B. Solbes, Labradores, 8; Soler López, plaza de Isabel II, 20; Gómez Mora, Mayor, 23; Francisco Molina, Mayor, 48, y Julio Parreño, 26.



De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del «Estomago é intestinos» la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas, doctores Marian, Hergueta, Medenaveitia, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, es la ESTOMACALINA ALFAGEME, pudiendo comprarlo con tomar una botella.

ESTOMACALINA ALFAGEME
Precio 4 pesetas botella. Conde de Romanones, 8, y 10, farmacia, MADRID.

A MA CHERE AMIE ZOE BEDIUM

La aldea de Aulus

Observo por sus cartas que mi presunción se ha realizado al leer los datos descriptivos del poético lugar donde Ud. habita, y examinar detenidamente las numerosas fotografías que me remitió.

Si los artistas que se dedican a estudiar los parajes de los Alpes y Auvernia dirigieran sus caravanas hacia las entrañas de los Pireneos, quedarían extasiados ante la sorprendente perspectiva del Ariège.

Las escarpadas montañas cuyas gigantescas cumbres aparecen coronadas de nieve, los álamos y encinas que circundan la comarca como un marco caprichoso, les serviría de inspiración; y ellos que llevan en sí, el sentimiento de la poesía, trasladarían al lienzo con manchas de luz y color la admirable gruta de «Mas d'Azil» y la «Fontaine de Fontestorbes»; sublimidades de la Naturaleza, de aspecto maravilloso, que sugestionaría a los admiradores del arte pictórico. Todo el que anhele llevar una existencia pacífica, encontraría el edén soñado, la deseada calma en este seductor retiro porque Aulus, aún siendo aldea, ostenta para mayor atractivo un bonito Parque, «Le Promenoir de l'alle des Bains», diversos hotelitos no exentos de elegancia y Casino-Club rodeado de un lindo jardín donde se congrega la burguesía en la estación veraniega. Pero dejando a un lado el centro del poblado con sus confortables quintas, sus alamedas y jardines, entreveo en apartado rincón, bajo un promontorio de rocas, multitud de maltrechas cabañas habitadas por «bergers», pobres seres que viven como plantas salvajes entre abruptos; seno de dolor y miseria que soporta con resignación las inclemencias del frío. He ahí el eterno contraste de la vida. Las comodidades y el lujo separadas de la humildad y la pobreza.

Por esto no todo suele hallarse perfeccionado. También sobre esa región, conjunto de agrestes curiosidades tan celebradas por exploradores y turistas se extiende un cielo gris que sumerge a las aldeas en una semi-obscuridad melancólica.

Y mientras Ud. en las noches de triste soledad, al oír el rumor del vendaval, suspira por las excelencias de un buen clima, anhelando febrilmente el despertar de la primavera, el invierno se desliza con monotonía, hasta que el plácido ambiente estival borre su huella. Entonces los pastores reaparecerán por las ale-

gres campear con sus rebaños, como nuevos hebreos del Exodo. Ya el follaje prestará misteriosas sombras, los ruiseñores volverán a formar sus nidos, los arroyuelos serpentearán entre riscos y el sol, elevándose majestuoso, animará con sus potentes rayos las adormecidas aldeas «ariégóises»; lugares de inspiración y poesía que se ocultan en los Pireneos de la Francia.

Enriqueta Reus Ventura.

Noticias generales

Telégrafo africano

El Gobierno francés ha decidido el tendido de unos 1000 kilómetros de telégrafo, desde Argel a Timbuctú, por Insala, Tidekel, Tagnont y Gao, cuyo coste total será aproximadamente 1.500.090 francos.

Dicho Gobierno ha convenido con el español en tender un cable desde Tínger a Cádiz. Con ello pretende Francia emanciparse del cable inglés, y, libre de toda horca caudina, comunicarse directamente con todas sus colonias africanas.

Coincidiendo con las próximas fiestas de Sevilla, llegará a Cádiz el trasatlántico de 3.000 toneladas, «Ile de France», conduciendo 800 turistas americanos que van a la mencionada capital. Dicho vapor después de la escala de Cádiz, hará la navegación por el Guadalquivir hasta Sevilla.

El premio concedido a Cajal en Berlín consiste en una medalla de oro de bastante diámetro, y lleva en el anverso la inscripción «Hermann von Helmholtz» y un busto; y en el reverso, en el centro de una corona de laurel, el nombre «Santiago Ramón y Cajal» y la fecha «1905». En torno se lee: «Helmholtz Stiftung—1821—31 de Agosto—1891.»

A la medalla de oro acompaña una copia exacta en bronce. Ambas son de extraordinario mérito artístico.

Hermann Helmholtz, que instituyó ese premio, fué un sabio fisiólogo y físico alemán, que murió en 1891.

Por fin se ha resuelto.

Hoy ya no han de tener que sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el «Depilatorio Venus», se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el

secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías a 5 pesetas frasco.

A COSAS ÚTILES

VENTA

un huerto en la partida del Babel, denominado «Sousa Polop», compuesto de 28 tahullas tierra regadío.

Darán razón Argensola, 16, pral.

EL PERRO-ARRIL

Aduaneta de Ferretería, Quincalla y Batería de cocina

MENDEZ NUÑEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vías y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.

BLNORRAGIA

Curación radical en cuatro o cinco días con la «Inyección Gómez Mora», por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario molestar ni perjudicar el estómago con cápsulas distintas. Mayor, números 23 y 25, farmacia, Alicante.

E. Boti Carbonell

CALLE MAYOR.—GRAN SURTIDO DE ferretería, herramientas quincalla y perfume-

isa.

Las constructoras de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos a precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

TURRONES

Antonio López Jerez

El acreditado y sin rival fabricante de turrones D. Antonio López Jerez, ofrece como en años anteriores a su numerosa clientela y al público en general, sus inmejorables turrones que tan justa fama le han dado, un gran surtido de dulces, secos, peladillas de Alcega, cascás de Valencia y los riquísimos pasteles de gloria que se expenden frescos diariamente.

Los precios son especiales por lo económico, sirviéndose con puntualidad a cuantos pedidos se hagan a esta casa, tanto para la población como para fuera de ella.

Pasaje de Américo

The Mutual Life

INSURANCE COMPANY OF NEW-YORK

(Compañía de Seguros sobre la vida)

La más antigua de América

La más grande del mundo

Su activo (fondo de garantía) excede de 440 millones de pesos oro.

Desde su organización en el año 1843, hasta el 31 de Diciembre 1904, The Mutual Life Insurance Company of New-York ha satisfecho a sus tenedores de pólizas y ha acumulado para ellos, más de mil ciento seis millones de pesos oro (1.106.701.837) cantidad que representa casi doscientos diez y nueve millones más que lo que por igual concepto haya pagado y acumulado Compañía alguna.

Su activo (fondo de garantía) acumulado de pesos oro 440.978.371, 16 es casi treinta y un millones más que el Activo de cualquiera otra Compañía. Para informes dirigirse al Delegado en esta provincia, D. Juan Navarro de Castro, Plaza de Castelar número 2 segundo, ó Calle de la Princesa número 2, Alicante.

Doctor Arnal

OCULISTA

Se ha establecido (por razón del clima) en Alicante, el reputado médico oculista DR. ARNAL, el cual ha instalado su clínica Oftálmica con todos los adelantos modernos, Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.

Dedicado hace treinta años al estudio exclusivamente de las enfermedades de los ojos, son innumerables los enfermos desahuciados a quienes ha devuelto la vista con sus específicos y arriesgadas operaciones.

HONORARIOS MÓDICOS

Horas de consulta: de 10 a 1 tarde. Esplanada de España, núm. 1, principal, derecha.—(Casa de Alberola.)—ALICANTE.

ANÉMICOS

¿QUERÉIS LA SALUD?



LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERÍAS Y CAFÉS DEPOSITO-BAJADA S. MIGUEL-1 BARCELONA.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería 11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Legroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berbería, bombones Torinos y Vieneses y los afamados 13 Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira. Champagne León Chandón de Rimes

TOS Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los Biscochos Pectorales Roselló. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

Juan Rubert

AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

ANUNCIOS RECOMENDADOS

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor, 38 y 40.—ALICANTE.

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Lámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas e inscripción.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada LA CAMPANA

B. Guillén López é hijo. BANQUEROS

ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO.—San Fernando 45. ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

La Papelera Española

SOCIEDAD ANONIMA.—BILBAO

Depósito general, núm. 1.—Sagasta 53.—ALICANTE.

Papeles blancos lisados, satinados; satinados, producción especial; encolados a la gelatina. Couchés blancos. Couchés pintados por una cara. Especial para máquinas de escribir. Comercial. Secantes en blanco y color, Papel para periódicos.

Papeles para pintados, en blanco y colores.

Papel especial para sobres. De embalaje corriente. De embalaje especial. Papel higiénico. Estracilla fosforero.

Papel de todas clases y para todos usos.

Artículos manipulados de todas clases.

Sobres en blanco y color. Libretas de todas clases y tamaños. Carnets. Libros de Comercio de todas clases, formas y rayados. Copiadores de cartas, completo surtido. Bloks para notas. Talonarios de recibos de inquilinato, vales, cheques etc. Targetas, numeroso y variado surtido. Papel rayado. Albums de dibujo. Carpetas. Estuchería de la más lujosa a la más económica etc. etc. etc.

Sagasta 1 Alicante.

EMULSION Gomez Mora

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el escrofulismo, raquitismo y demacración en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos, tisis en primer periodo y otros padecimientos del pecho, consiguen con esta Emulsión aliviarse y curarlos con el uso continuado de ella. Precio del frasco 1,25 pesetas, id. grande 2,50 id. Por litros a 4 pesetas. Cada litro equivale a cinco botellas de «Emulsión Scotts». Esta Emulsión se prepara también al guayacol, a la creosota y con glicerosfosfatos, sin alterar el precio.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Los que padezcan de accesos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de carácter herpético, no deben usar otro medicamento que el antibilioso y digestivo de Gómez Mora. Cura todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios que no queda duda al que emplea un solo frasco.—Precio, 2 pesetas botella.

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA

A la nuez de cola, quina y glicerosfosfatos preparado con vino Jerez de las mejores marcas, tónico y reconstituyente. Con uso se curan en breve tiempo las enfermedades nerviosas, neurastenia, anemia, raquitismo, digestiones difíciles, debilidad general por nutrición defectuosa ó enfermedad insustituible en las convalecencias), 4 pesetas frasco.—Estas especialidades se venden en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.

don, merecieron los muchos aplausos que se les prodigaron. Así se representan obras y así se gana honra y provecho. Como complemento hay que hacer especial mención de la decoración y de la presentación de toda la obra; por ello merece mil plácemes la dirección escénica.

Notas provinciales

Dicen de Elche:

En la semana próxima, según se asegura, llegará a Elche el armazón de la cúpula de la iglesia de Santa María y con él unos cuantos operarios de Barcelona, encargados de levantar aquella y dar fin a las obras de reparación del templo.

Estas estarán terminadas para las próximas y tradicionales fiestas de Agosto. El parroco de dicha iglesia Sr. Torres, se encuentra hoy en la Cerámica de Alicante, para adquirir la teja que ha de cubrir la cúpula.

Para incorporarse a la compañía de Pablo López, ha salido para Andalucía nuestro paisano el tenor D. José Marco, que deja entre nosotros muy grato recuerdo.

Para tributar justo homenaje a Echegaray la compañía que tan acertadamente dirige D. Rafael Blasco, pondrá en escena el día 29 del actual, la hermosa obra de tan ilustre dramaturgo «Amor salvaje».

Se ha despedido de este público la compañía de zarzuela Poveda-Fons, poniéndose en escena «La Tempestad».

La obra fué muy bien interpretada por todos los artistas y por la orquesta. El Juez de instrucción de Elche interesa la presentación en aquel Juzgado de Pascual García Martínez, procesado por hurto y quien ha de comparecer ante la Audiencia provincial a responder de los cargos que contra el mismo resultan.

Noticias de Orihuela:

Se halla enfermo aunque afortunadamente no de cuidado, el Sr. D. Carlos Gomis, Registrador de la Propiedad de esta ciudad.

Deseamos a dicho señor un pronto y total restablecimiento.

El próximo domingo por la tarde tendrá lugar la solemne procesión del patrono de esta ciudad Nuestro Padre Jesús.

La veneranda imagen será conducida procesionalmente desde la parroquia de Santa Justa a su iglesia de S. Francisco. A esta procesión concurre toda la población y su huerta, siendo una de las mejores que se celebran aquí.

Anoche le fueron administrados los últimos Santos Sacramentos al teniente coronel retirado de infantería D. José Erades.

Dios mejore las horas del enfermo. Ha dejado de publicarse en Orihuela el diario «La Vega del Segura».

Dicen de Alcoy:

Esta mañana a las diez se ha constituido en el salón de actos del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Magistrado D. Luis Rodríguez Martí, la Junta de escrutinio general para la proclamación de los cuatro diputados provinciales electos en el distrito de Alcoy-Villena en las elecciones verificadas el pasado domingo.

Hecho el recuento de votos, sin haberse presentado protesta ni reclamación alguna, dió el siguiente resultado: D. José Atienza Egido, 6.300 votos; D. Pascasio López Santonja, 6.279 idem; D. Carlos Pérez Barceló, 6.028 id.; don Rafael Yañez Fernández, 4.728 id.; don Evaristo Cantó Gisbert, 4.566 id.; D. Benito Martí Cabada, 4.366 idem.

El presidente proclamó a los cuatro primeros diputados provinciales electos por el distrito de Alcoy-Villena.

Un niño de cinco años, llamado José Ortiz Mullor, habitante en la calle de San Nicolás, núm. 151, se encontró anteayer en dicha calle un billete de 100 pesetas, que momentos antes había perdido el sacristán de la parroquia de San Mauro y San Francisco.

Hecho el pregón público de la pérdida del billete y averiguado su dueño por los padres de dicho niño, lo devolvieron inmediatamente, mercediendo por su acto honrado los elogios de cuantos tuvieron noticia de este hecho.

La guardia civil de Callosa de Ensenriá ha detenido a Vicente Sánchez Espasa, autor de la muerte dada al vecino de Altea, Felipe Such Nomdedeu. Ha sido puesto a disposición de aquel juzgado.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Lorcha, dotada con 1000 pesetas anuales, pagaderas por trimestres vencidos.

El juzgado municipal de Albatera, anuncia para el día 5 de Abril próximo, la venta en pública subasta de los bienes embargados a Manuel Pérez, por autos de ejecución de sentencia promovidos por María Aguilar Muñic.

El Juzgado de Instrucción de Elche cita a más de treinta testigos para que declaren en una causa que allí se incoa por falsedad.

Ayer se produjo un incendio, al parecer casual, en una finca propiedad de D. Pedro Mora Beltrán, sita en la partida rural de la Cebada, término municipal de Dolores.

El incendio redujo a cenizas dos barracas viviendas, artefactos de labranza, muriendo quemadas una vaca y un novillo.

Al lugar del siniestro acudieron a prestar auxilio, multitud de vecinos y fuerza de la guardia civil.

Las pérdidas causadas por el incendio ascienden a 4000 pesetas.

Sección local

La «Gaceta» recibida hoy en esta capital, contiene las siguientes disposiciones siguientes:

Ministerio de la Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Eusebio Sanz y Trigueros.

Reales órdenes disponiendo se devuelva a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Hacienda.—Real orden declarando que el tipo medio del cambio en la primera quincena del mes actual, ha sido el de 31,72 por 100, correspondiendo una reducción de 24 por 100 en las liquidaciones que se efectúen en las Aduanas.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se den los ascensos de escala a consecuencia del fallecimiento de don Manuel Rodríguez García, catedrático de la facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

Se ha remitido a la Junta Central de derechos pasivos del magisterio el expediente en que D. Juan Bautista Calatayud, solicita la devolución de haberes devengados por doña Cristina Giner, maestra jubilada.

El último número de la revista quincenal «Museo Exposición», contiene el siguiente sumario:

El centenario de «El Quijote» y la Prensa Alicantina.—El Museo-Exposición Provincial, por M. de Elizacoin.—Los previsores del porvenir, por G. Calvo Comandante de E. M.—Convencionalismos, por M. L. de G.—Obra de Arte.—Ejemplos por El Iza y Cin.—Notas bibliográficas.—Teatro Principal.—Cosas.—Anuncios.

Tiene entendido un colega que varios jóvenes de esta capital, aficionados al deporte del patín, piensan pedir autorización a los duenos del Teatro Circo para establecer en él un «skating».

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que en segunda convocatoria ha de celebrarse esta tarde a las seis, son las siguientes:

- 1.º Proyecto de variación en la línea del tranvía de la calle de Sevilla a la de Bilbao.
- 2.º Expediente de lactancia.
- 3.º Informe de Hacienda.
- 4.º Instancia de los Sres. Espi y Hernandez sobre un indicador de señas.
- 5.º Expediente de edificación en el Ensanche.
- 6.º Moción de la Alcaldía dando cuenta del cumplimiento de un acuerdo.
- 7.º Instancia de D. Vicente Zari.
- 8.º Designación del concejal que asistirá a la subasta de puestos públicos.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que desde hace algunos días viene padeciendo, el joven periodista D. Eduardo Irlés.

Por la comisión permanente de la Junta Provincial de Sanidad, ha sido nombrado Subdelegado interino de Veterinaria del distrito judicial de Alicante, nuestro particular amigo D. Arturo Lliga, Inspector de carnes de esta capital.

El «Boletín oficial» publicará mañana una circular de la Tesorería de Hacienda, interesando a los Ayuntamientos de la provincia retiren antes de finalizar el presente mes las cédulas personales necesarias para ser expedidas.

La Compañía de los ferrocarriles de Alcoy a Gandía ha presentado al Tribunal Supremo un recurso de alzada contra la real orden del Ministerio de Hacienda de 21 de Noviembre de 1904, sobre aplicación de varios artículos de la ley y reglamento del Timbre.

El Juzgado Municipal de esta ciudad cita a Juan Martínez Juan y a Remigio Arguas Pardo para declarar en un juicio de faltas por lesiones.

Ocupaciones precisas para el sosten de la vida obligan a nuestro respetable amigo D. Antonio Galdó y López a renunciar, con verdadero sentimiento, el cargo de Presidente de la Asociación de la Prensa Alicantina, quien lamenta separarse por aquella causa, de buenos y leales compañeros.

El Sr. Galdó, al hacer la renuncia, alega que para el cargo de Presidente se necesitan condiciones de actividad y de energía que con los años desaparecen; y más teniendo que volverse a encargarse de la Administración de EL GRADUADOR, cuya propiedad vuelve de nuevo a sus manos, y de editar las obras «Recuerdos del tiempo viejo» y «Bellezas de Levante», esta última obra del notable literato D. Ginés Alberola; el Sr. Galdó, autor y colaborador carece del tiempo necesario para dedicar a la Asociación aquel cuidado y atención que requiere una Sociedad que está ahora en los trabajos de constitución definitiva.

De todas veras lamentamos esta decisión del Sr. Galdó que, si la encontramos justificada, priva a la Asociación de la Prensa de un entusiasta y respetable Presidente.

Se ha presentado en este Gobierno civil para su aprobación, el reglamento por que se ha de regir la Sociedad cooperativa de obreros de Jijona, titulada «El Socorro».

El día 22 de los corrientes termina el plazo para la admisión de solicitudes en la Universidad literaria de Valencia, para concursar una plaza de Ayudante gratuito vacante en la Escuela Superior de Comercio de esta capital.

En Málaga, a consecuencia de las heladas de Febrero, se calcula en un 25 por 100 la pérdida sufrida por la caña de azúcar en las de Torrox, Torremolinos, Sabinilla y el Tesorillo.

Se habla de la probable venida a esta capital de la notable compañía Alegria, que ahora se encuentra en el teatro Principal de Valencia.

La recaudación obtenida en esta provincia durante la primera quincena del corriente mes alcanza la cifra de 473.924 pesetas, que excede en 74.414'26 en igual periodo del pasado año.

La existencia de presos en las cárceles de este partido, asciende en el día de hoy a 78.

El domingo próximo, tendrá lugar en la Sociedad «Ramon de Campoamor» una escogida velada, dedicada a conmemorar el homenaje al insigne literato don José Echegaray.

Por el Ministerio de Hacienda se ha dispuesto que el tipo medio del cambio en la primera quincena del mes actual ha sido el de 31'72 por 100, correspondiendo una reducción de 24 por 100 en las liquidaciones que se efectúen en las Aduanas.

La «Gaceta» llegada hoy a Alicante publica el estado demostrativo del movimiento que han tenido las reclamaciones económico-administrativas en las oficinas de la Administración pública durante los dos primeros meses de 1905. La administración provincial de Alicante figura con una existencia de 12 reclamaciones en 1.º de Enero y un ingreso de 279 en los dos meses; habiendo sido despachadas 142.

Ejercicios espirituales.

La archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en la Iglesia de Madres Capuchinas de Alicante, celebrará ejercicios espirituales, bajo la dirección del Reverendo Padre Esteban Miralles, S. J., desde el 20 al 26 inclusive de Marzo de 1905.

Orden de los actos: Por la mañana a las siete, misa, a la que seguirá la plática y Meditación.

Por la tarde a las cuatro y media, Rosario, plática, visita al Santísimo, y después seguirá el sermón.

Consejos a los ejercitantes: 1.º Se ruega encarecidamente sean puntuales en acudir a las horas de los piadosos ejercicios, tanto de la mañana como de la tarde.

Se ha publicado la comunicación en que se interesa el concurso de los elementos productores para la Exposición que con motivo de la apertura de túnel del Simplón se inaugurará en Milán el día 1.º de Abril de 1906, bajo el alto patronato del Rey de Italia.

Entre otras habrá en dicha Exposición secciones de transportes marítimos

y terrestres, galería del trabajo, piscicultura, artes industriales, aeronáutica, muestras retrospectivas de los transportes terrestres y marítimos, pesca marítima, de agua dulce e industrias afines, agraria (internacional únicamente para la maquinaria), etc.

Sorolla en el extranjero.

El ilustre pintor valenciano, infatigable en el trabajo, en busca de nuevos laureos que sumar a los muchos legítimamente conquistados, ha hecho algunos envíos al extranjero para concurrir a las Exposiciones anunciadas.

A Berlin ha enviado dos cuadros: «Pescadoras», tipos de mujeres de playa en Valencia, y otro, «Idilio», que representa unos niños entre flores.

Ha concurrido al certamen del Salón de París con otros dos cuadros: «Sol de la tarde», en que figuran unos bueyes sacando del mar una barca, y «Verano», con unos niños a quienes mojan las olas.

También figurará en la Exposición Internacional de Valencia una obra suya: «Cosiendo la vela», muy conocida de nuestro público, y uno de los cuadros más celebrados de Sorolla.

Nuestros frutos en Bélgica

Entre los artículos de consumo en Bélgica puede citarse principalmente la naranja, cuya importación procede en su mayoría en España.

Desde el mes de Octubre, en que empiezan a llegar las primeras, hasta el de Junio, en que se remiten las últimas, todo el año hay establecida una corriente creciente de importación, tanto de Sevilla como de Murcia y de Valencia.

Los derechos de entrada son de nueve francos los cien kilogramos, como los limones.

Un inconveniente ofrecen las naranjas españolas, y es que generalmente llegan demasiado verdes y no se conservan bastante tiempo.

Parece ser que una Sociedad anglo-belga se ocupa en España de producir esta clase de naranja, que seguramente, por la naturaleza del suelo en que se crían, serán de mejor calidad que las de California.

El negocio de los albaricques está aún en embrión.

Estos pagan en Bélgica 30 francos los 100 kilogramos, siempre que sean importados en cajitas ó en barriles que no pesen más de 3 kilogramos; en grandes barriles, con serrín de corcho, 12 francos solamente.

Los melocotones pagan los mismos derechos y en las mismas condiciones.

La pulpa de albaricoqueo, que se vende mucho en Bélgica, pago el 10 por 100 de su valor.

También se han recibido numerosas peticiones de información referentes a este artículo, unas emanadas de los productores y otras de los negociantes belgas, habiendo procurado este consulado general establecer la inteligencia entre ambos interesados.

Cartagena, Alicante, Valencia, y en general la región del Mediterráneo, envían por casi todos los vapores numerosas expediciones de este producto.

El Sindicato provincial de fabricantes de anisados y licores de Valencia, ha dirigido una exposición al Sr. Villaverde, en la que fundándose en los grandes perjuicios que se les irroga con la vigente ley de alcoholes, lo que, unido a la ruinosa competencia que sufren por parte de los detallistas y defraudadores, todo lo cual ha motivado una considerable reducción en la venta de sus productos, solicita la derogación de dicha ley, sustituyéndola por otra basada en el impuesto único sobre el alcohol.

Boletín oficial

El de hoy contiene el siguiente sumario:

Tres circulares del Gobierno Civil, haciendo público que se halla vacante en el Batallón de infantería Gomera-Hierro, de guarnición en Santa Cruz de Tenerife (Canarias), una plaza de maestro armero, contratado por el tiempo de cuatro años; que también se halla vacante, por defunción del profesor que la desempeñaba, la Subdelegación de Veterinaria de este distrito, y designando los límites de la mina «Remedios», sita en el término municipal de Pinoso.

Edicto de la Junta Provincial del Censo Electoral, completando los datos que faltaban para completar el total del distrito de Cocentaina-Pego, en la votación celebrada el domingo último.

Extracto de la sesión celebrada por la Comisión Mixta de Reclutamiento el día 9 de Mayo último.

Circular de la Administración de Hacienda, dictando reglas para la percepción del 10 por 100 sobre el consumo de los fabricantes de gas y electricidad para el alumbrado.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados.

Para después de la Pascua de Resurrección, se asegura que emprenderá D. Alfonso XIII su viaje a las provincias

de Levante. Visitará Castellón, Alicante y Valencia y al ir ó al volver se detendrá un día en Albacete.

Su ida a Cuenca no se cuenta, porque está dentro del radio de acción del automóvil y lo hará el día menos pensado.

Entra en el propósito del Rey, visitar también, pronto, Ciudad Real, Cáceres y Badajoz.

Por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID
SENOR GARCIA PLAZA

Madrid 17, 11'15 m.

Declaraciones japonesas

El ministro del Japón en Roma ha manifestado a un periodista que la guerra con Rusia ha de continuar indefectiblemente.

También ha dicho que se enviará al Báltico la escuadra del almirante Togo.

El generalísimo ruso Kouropatkine ha llegado a Kharbin.

Madrid 17, 11'50 m.

Temporal

En la Coruña un violento huracán ha ocasionado grandes destrozos.

Las pérdidas son considerables.

Hazañas de los «amarillos»

Al evacuar las tropas rusas Mukden, los chinos asesinaron a ochenta europeos uno de ellos periodista.

Madrid 17, 12,15 t.

Fallecimiento.-La dimisión

En Santiago (Galicia), ha fallecido el estudiante herido en una casa de juego.

Tan pronto se divulgó la noticia, una manifestación imponente, de la que formaban parte los compañeros del fallecido, ha pedido a gritos la dimisión del alcalde y del gobernador de la provincia.

Madrid 17, 3'15 t.

Declaraciones de Alix.—Remedio para todo

El Ministro de Hacienda ha declarado que el alza de los cambios ha ocasionado la baja de 55 millones que ha sufrido la exportación de frutas de Levante.

Para remediar estas bajas, que ocasionan tantos perjuicios a la agricultura y al comercio de exportación, el Sr. García Alix cree que no hay más que dos medios: desmontezar la plata y extender a todos los artículos que se importen su pago en oro en Aduanas.

Al mismo tiempo estudia la presentación a las Cortes de las bases de la reforma arancelaria y la autorización para concertar trata dos, cuyos proyectos irán unidos a los Presupuestos.

La guerra ruso-japonesa

Telegramas de Londres y Petersburgo dicen que prosigue la batalla al Norte de Tieling.

Avisos útiles

Servicio de correos.

Horas de entrada y salida de los correos y días de otros servicios que presta la administración de Alicante:

Madrid y su carretera 1.ª expedición, expreso correo, entrada, 10 horas; salida, 10'50 id.

Idem y su idem 2.ª idem, correo mixto entrada 10'10; salida 17.20.

Murcia y su carrera, 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10'30; en ida 6'30.

Idem y su idem 2.ª expedición, tren correo, entrada 20'30; salida 16'30.

Alcoy con Jijona, Muro y Cocentaina entrada 7'20; salida 13'30.

Deniacon Jávea, Altea y Villajoyosa entrada 12'30; salida 12.

Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo los sábados, entrada 8; vapor directo los domingos, salida 11'30.

Oran, vapor directo una vez a la semana, entrada sin día fijo; salida sin idem, idem.

Los carteros repartidores de la correspondencia, salen de esta Administración a las 9, a las 11 y a las 16'30.

Los buzones establecidos en los estancos de esta capital, empezarán a recogerse a las 9 y a las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

Llegada y salidas de trenes.

Trenes ascendentes: Desde Alicante a Almansa.—Salida de Alicante a las 6'35; llegada a Almansa a las 11'50

Mixto de Alicante a Alcazar.—Salida a las 11'35.